

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekszámla: 34.141.

Felelős szerkesztő:

M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Mit hoz Korányi Londonból?

A külföldi hitelezőkkel azóta, hogy Magyarország képtelen külföldi tartozásait fizetni és törleszteni, már két ízben történtek ugynevezett „Stillhalte“-megállapodások, amelyeknek lényege az volt, hogy a külföldi hitelezők a magyar hiteleket meghosszabbították. A legutóbbi ilyen meghosszabbítás január hó végén járt le és ezt megelőzőleg szükségessé vált a további meghosszabbítás dolgában megállapodást létesíteni. Ebből a célból indultak meg január hó utolsó hetében Londonban a magyar adósok és a külföldi hitelezők képviselői között újabb egyezkedések Magyarországról a Külföldi Hitelek Bizottsága képviselte az adós érdekeltséget és pedig elnöke, Korányi Frigyes báró személyében. A tárgyalások eredményesen fejeződtek be és már csak a részletkérdések tisztázása maradt hátra.

A titelrögzítő megállapodások tudvalevőleg azokat a magyar tartozásokat ölelik fel, amelyek nem hosszulejratu címletes adósságok, hanem amelyek magyar pénzügyi intézetek és egyéb magánvállalatok tartozásai külföldi bankokkal, bankárokkal és magánhitelezőkkel szemben. Amikor az osztrák Kreditanstalt 1931. év májusában megígért, a külföldi bank- és bankárhiteleket Európaszerte hirtelen visszavonták és ez alól Magyarország sem vonhatta ki magát. A hirtelen hitelviszavonás ellen akkor a bankzárlattal védekeztünk, amelyet azonban az ország gazdasági életének elpusztítása nélkül nem lehetett sokáig fenntartani. Németország, Ausztria és a többi adós állam hitelszervezete nyomban érintkezésbe lépett a külföldi hitelezőkkel és valamennyi adós-érdekeltség a Stillhalte-rendszer alkalmazásával védekezett a hitelezői roham ellen. Ezt a rendszert alkalmazta a külföldi mintára Magyarország is. Itt nemcsak a magyar bankok rövidlejratu váltó- és folyószámlahitelei jönnek számításba, hanem olyan termelési és munka-finanszírozási hitelek is, amelyek az állam és a közületek garanciája mellett a termelés és a magángazdaság javára szolgáltak, így különböző ugynevezett zöldhitelek, termelési, hízalási hitelek és egyéb hasonlóak, amelyek valamennyien a bankokon keresztül, mint az utóbbiak tartozásai nyertek lebonyolítást külföldi tőkeforrásokból s amelyek eredetileg rendszerint egy évi időtartamra szóltak. Mindezek a külföldi nem

címletes rövid- és középtam hitelek együttvéve a félmilliárd pengőt meghaladják, úgyhogy ezeknek nemcsak külföldi fizetőeszközökben való transzferálása vált lehetetlenné, de visszafizetésük, illetve törlesztésük pengőben is meghaladja a magyar gazdasági élet jelenlegi teljesítőképességét.

A londoni Stillhalte-tárgyalások alkalmával éppen ezért megoldást kellett találni arra nézve, hogy a hitelek tovább meghosszabbításának, hogy a kikötött törlesztések pengőben is mérsékeltségek és hogy ezenfelül az eredetileg a viszonyoknak megfelelő, de utóbb igen súlyossá vált kamatok is elviselehető mértékre csökkentessenek. A hosszulejratu zálogleveles adósságok tekintetében ezt a kamatmérséklést a Gömbös-kormány egy esztendő tartamára a gazdarendelemben tudvalevőleg megvalósította. Most arról van szó Londonban, hogy a többi külföldi tar-

tozások kamata is leszállíttassék. Korányi Frigyes beszámolójának éppen legérdekesebb része az, hogy sikerült Londonban ezekre a tartozásokra is egy százalékos kamatmérséklést kieszközölni. De további jelentős eredmény az, hogy a külföldi hitelezők hozzájárultak ahhoz, hogy amely tartozások után évi öt százalékos tőketörlesztést kell fizetnünk és pedig a fennálló szabályok szerint valamely nagyobb pénzügyintézetnél a külföldiek javára vezetett zárolt számlán, annak az ötszázalékos tőketörlesztésnek pengőben feigyelemelő összegeit felhasználhassuk a magyar gazdasági élet táplálására. Ezzel mindezek a pengőösszegek, akár a hitel-tervezet útján nyújtott újabb hitelek, akár pedig közvetlen beruházások révén visszakerülnek a gazdasági élet körforgásába és ezzel a termelést és forgalmat fogják fellendíteni.

lását. Ezek helyett helyzetünk még rosszabbra fordult.

A mi erőnk nagyon csekély ahhoz, hogy az egész világ gazdasági baját elhárítsa.

Mi csak a jobbtermelés révén találhatunk némi védelmet. Termeljünk olyan terményeket és neveljünk olyan állatokat, amelyeknek minősége megállja helyét a világpiacokon és versenyképes más nemzetek terményeivel és állataival

Majd a rozsdá és aszálykár pusztításáról beszélt. Kijelentette továbbá, hogy a gazdasági bajoknak — meggyőződésük szerint — nagyon sok olyan oka van, amely okok bizonyos intézkedésekkel, legalább is részben megszüntethetők.

Ezután beszámolt az egyesület múltévi működésének főbb részleteiről, majd a következőkkel fejezte be szavait:

— A gazdák jövője most még sötét és nem látom azt a fényugárt, amely ebből a sötétségből kivezet bennünket, de bizom fajtámban, csabai népünk istenfélő józanságában, lankadailan szorgalmában, igénytelenségében, takarékoságában és feltétlen kötelességteljesítésében s hiszem, hogy gazdatársaim felismerve az egyesülésben, a tömörülésben rejlő erőt, mint egy ember fognak megküzdeni a tornyosuló nehézségekkel és Isten segítségével megvalósítjuk jobb jövőnket.

Az elnök indítványára a közgyűlés felállással fejezte ki kegyeletét a múlt évben elhunyt gazdatársak emléke iránt.

Az elnök ezután megnyitottnak jelentette ki a közgyűlést.

Következett a választmány beszámolója, amelyet *Felegyi András* jegyző olvasott fel. Majd *Meliskó* elnök kihirdette, hogy *Hankó F. János* és *Zsilák Mihály* nem vállalják a választmányi javaslat szerinti elnöki jelöltséget.

Elfogadta a közgyűlés a választmány javaslatára *Nagy Andornak*, a Gazdák Biztosító Intézete helyi megbizottjának az egyesület tagjai sorába való felvételét és azt, hogy a Kisgazdák Ifjúsági Egyesületének mindenkori elnöke hivatalból tagja lehessen a választmányának.

Bagyinka György gazdatitkári jelentése során előadja, hogy a múltévi egyleti élet az előző évéhez hasonlóan némi lanyhulást mutat, bár a gazdákat érintő minden kérdés iránt élénk érdeklődés volt tapasztalható.

Az egyesület hétszázötvenkét rendes tagot számlál, de a tagoknak egy jelentékeny része a mai válsá-

Apponyi Albert gróf haldoklik

Genf, február 6.

Apponyi Albert gróf, aki éppen Genfben tartózkodik, ahol a népszövetségi üléseken kellett Magyarországot képviselnie, a múlt héten csütörtökön influenzában súlyosan megbetegedett. Hétfőn Genfből háromnegyed 12 óra után érkezett jelentés szerint Apponyi Al-

bert gróf állapota rendkívül aggasztó. A gróf ágyának esett. A helyzet reménytelen, a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik. Ma érkezett meg XI. Pius távirata Vatikán városból, amelyben áldását küldi a nagybeteg Apponyinak és közli, hogy imádkozik érte.

Sztrájkra készül az erdélyi vasutasság

Bukarestből jelentik, hogy a kolozsvári vasúti műhely munkásai szombaton délután gyűlést tartottak. A rendőrségnek tudomására

jutott, hogy a gyűlésen az Erdély területére szóló általános vasúti sztrájkot akarják kimondani. A rendőrség 68 munkást őrizetbe vett.

Kovács Pál lett a Békéscsabai Kisgazda Egyesület új elnöke

A gazdatársadalom munkájának gyümölcsét követeli

Élénk érdeklődés mellett zajlott le a Kisgazda Egyesület évi rendes közgyűlése

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete február 5-én, vasárnap délután 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Kisgazdaszékház nagytermében.

Meliskó János elnöki beszámolójával nyitotta meg a közgyűlést, amelynek résztvevői csaknem teljesen megtöltötték a nagytermet.

Meliskó János elnöki megnyitó

beszédében többek között a következőket mondta:

— Ismét elmúlt egy esztendő s ha visszatekintünk, azt láthatjuk, hogy a múlt év a gazdatársadalom anyagi romlásának, pusztulásának képét mutatja. Pedig az elmúlt esztendőhöz nagy reményeket fűztünk. Vártuk bajaink orvoslását, sorsunk jobbrafordu-

Bél infarkciónál
"IGMÁNDI" sófort segít.
Mert pár óra alatt
Egyenlőt-belet tisztít.
Az Igmándi
viz használati utá-
sítással mindenütt
kapta to!

Hasznos tudni

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hashajtó ásványvizek iránt, nagyobb bizalommal viseltetnek, hogy **Schmidthauer**

Igmándi keserű-
vize

hatékony forrás-sókban **egész Európa** leggazdagabb ilyenmű ásványvize. Rendszerint már kisadag: 1/4 vagy 1/2 pohár elegendő, miáltal a nagyobb mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

gos viszonyok miatt nem képes befizetni tagsági díját. Ezután az egyesületi életéről számolt be és kerte jelentésének tudomásulvételét.

Kliment Z. András a pénztári jelentést, majd vitéz Bocskóy András indítványát ismertette, amelyben az elnökségnek és a gazdatitkárnak bizonyos összegű tiszteletdíj megszárazását kérte a közgyűléstől.

Patay András a számvizsgáló bizottság jelentését olvasta fel. Indítványozta, hogy azokat, akik nem fizetik rendesen tagsági díjaikat, előzetes figyelmeztetés után töröljék a tagok sorából. Indítványozza továbbá, hogy az ezévi költségvetésből a gazdatitkárnak, (aki eddig semmiféle díjazásba nem részesült) 100 pengőt, az elnökségnek, amely hét tagból áll 130 pengőt szavazzanak meg tiszteletdíj gyanánt.

A tiszteletdíjakra vonatkozó indítványokat egyhangulag elfogadták.

Meliskó János elnök ezután háls köszönetét fejezte ki az egyesületi tagoknak eddigi bizalmukért. Kijelentette, hogy minden igyekezetével az egyesület javát szolgálta. Meleg szavakkal mondott köszönetet az elnökség tagjainak és a választmánynak támogatásukért, segítségükért, majd kérte az elnökség és a választmány részére a felmentvény megadását.

Ezután **Kucsera János** korelnök vette át a gyűlés vezetését és megkezdődött a tisztújítás, amelynek során, nagy éljenzés közepette, **Kovács Pált** választották meg egyhanguan új elnöknek.

Lepény Máttyás az egész közgyűlés nevében köszönetet mondott **Meliskó János** volt elnöknek, aki igen nehéz időkben derekasan, becsületesen tett eleget vállalt kötelességének. A közgyűlés lelkes éljenzéssel, hosszan ünnepelte **Meliskó Jánost**.

Kucsera János korelnök indítványára négytagú bizottság, amelynek **Drienyovszky János** m. kir. gazdasági tanácsos, **dr. Holländer Lipót**, **Lepény Máttyás** és **Botyánszky Mihály** voltak tagjai, a terembe hívták **Kovács Pált**, aki a jelenlévők hatalmas éljenzése közben foglalta el az elnöki széket.

Kovács Pál elnök ezután keresetlen szavakkal mondott köszönetet a közgyűlés kiüntető bizalmáért és ígerte, hogy minden igyekezetével azon lesz, hogy a Békéscsabai Kisgazda Egyesület továbbra is vezető helyen maradjon az ország kisgazdaegyletei között.

A gazda — mondta — meg kell hogy lássa munkájának gyümölcsét. A termelési rend szigorú revídiálásra szorul,

sokban eltér a németek rendszertől, ahol a gazdavidelmet már az iskolában tanítják.

— Példának említem egy volt német tanáronak szavait: „ha ti az életet kerestek, úgy a gazdák

zsebeit tömjétek tele pénzzel, hogy ti is élni tudjatok”.

A munkairányt megadtam. Egy más megértésében, támogatásában van az erő. Még egyszer köszönöm szíves bizalmukat és kérem Istent, hogy áldja meg a gazdákat és mindenkit mind a két kezével!

Ezután többek kérésére két alnököt választottak.

Alnökök lettek: **Laczó János** és **Veress András**.

Lepény Máttyás a régi elnökségnek mondott köszönetet a közgyűlés nevében nagy éljenzés közben. A többi választási eredmények a következők.

Könyvtáros: **Gálik Mihály**.
Házgondnok: **Kolárovszky Mihály**.
Ügyész: **Dr. Molnár János** ügyvéd.

A számvizsgálóbizottság tagjai

A Kisgazda Székház házbizottságának közgyűlése

Kovács Pál elnöknek jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak

Rövid szünet után **Kovács Pál** elnök megnyitotta a Békéscsabai Kisgazdák Székháza házbizottságának évi rendes közgyűlést, amely a beszámoló után a régi vezetőség felmentését megadta, majd a választás során elnökké újból **Kovács Pált** választotta meg.

Választmányi tagok lettek: **Brhlik Pál**, **Laczó Pál**, **Janovszki János** és **Zsibrita János**.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá választották **Aradszky Györgyöt**, **Patay Andrást** és **Maczák Mihályt**, ügyvésszé pedig **dr. Seiler Ferencet**.

Id. Bohus M. János indítványozta, hogy **Kovács Pál** házbizottsági elnöknek jegyzőkönyvi köszönetet

a régiek maradtak: **Patay András**, **Patay János** és **Kliment Z. András**.

Jegyzőnek egyhanguan **Bagyinka György** gazdatitkárt választották meg.

Héttagú bizottság jelölte ki ezután az új választmányi tagok névsorát, amelyből a következőket választották választmányi tagokká: **Lukoviczky János**, **Gorkó András**, **Meliskó János**, **Belanka Máttyás**, **Kaczko János**, **Zahorán György**, **Gálik János**, **Kucsera János** és **Gálik György**.

Kovács Pál elnök a tagságdíj hátralékosok kérdésével foglalkozott. Kérte, hogy az idevonatkozó indítvány felett térjenek napirendre, mert reméli, hogy aratás után mindenki rendezzi az egyesületi tagdíjhátralékokat.

Az elnök indítványát elfogadták, majd **Drienyovszky János** m. kir. gazdasági tanácsos az olcsó tejszárkat tette szóvá és kérte a gazdákat, hogy igyekezzenek inkább támogatni egymást, mintsem tullicitálni az olcsóbb árakban. Beszélt még a magas piaci helypénzekről is.

Kovács Mihály kérte az elnöség tagjait és a választmányt, hogy tanácsokkal és munkájokkal támogassák terveinek keresztülvételében.

A gyűlés az új vezetőség éltesével ért véget fél öt után.

szavazzanak, mert a vármegyétől kieszközölt 2000 pengőt és a m. kir. földmivelésügyi miniszteriumtól 20.000 pengő kedvezményes állami kölcsönt, amely összegekkel rendezte a házbizottság fennálló tartozását.

Szerinte ezzel **Kovács Pál** elnök nemcsak súlyos adósságtól mentette meg a házbizottság minden egyes tagját, hanem lehetővé tette a házbizottság további fennállását is.

Az indítványt örömmel és hosszantartó tapsal, egyhanguan elfogadták, majd a közgyűlés fél hét után ért véget.

Teljes erővel megindult

a japánok támadása

A Daily Telegraph mukdeni levelezője szerint Jehol tartomány meghódítására teljes erővel megindult a japán hadjárat.

Hitlernek nem kell a kancellári fizetés

München, február 6.
A nemzeti szocialista birodalmi sajtóiroda közlése szerint Hitler kancellár tegnap este repülőgépen Berlinből Münchenbe érkezett. Hitler látogatására részben magánügyi adtak okot, részben a birodalmi gyűlési választások előkészítése. A nemzeti szocialista mozgalom vezetői a jövőben is Münchenben fognak gyűlésezni, Hitler mint kancellár nem veszi igénybe kancellári fizetését, minthogy írói munkájával biztosított magának kellő jövedelmet és lemond kancellári javadalmazásáról.

Kilencszázan mondták fel a rögzített adót Békéscsabán

Január 31-én, kedden zárult le a rögzített kereseti-, jövedelem- és vagyonadó felmondásának határideje. Az adófizető lakosság rendelkezésére állott egy hónap alatt — de különösen az utolsó napokban — tömegesen érkeztek be a felmondások az adóhivatalba.

Békéscsabán 900 adófizető mondta fel rögzített kereseti, jövedelem- és vagyonadóját.

Az adófelmondási kérvényeket

az adóhivatal idejében továbbítja a gyulai pénzügyigazgatósághoz és majd ott döntenek el, hogy kinek az adóját szállítják le az indokoltnak talált kérvény alapján.

A HON Sz békéscsabai csoportjának évi közgyűlése

Mint közöltük, vasárnap délelőtt a Népház nagytermében tartotta a HON Sz békéscsabai csoportja évi közgyűlést a tagok nagy érdeklődése mellett.

Az elnöki megnyitó után **Róna Károly** ügyvezető igazgató a vezetőség jelentését terjesztette elő. A jelentés mindenre kiterjedő figyelemmel számolt be a csoport múlt évi működéséről és az előfordult nevezetesebb eseményekről. Előadta jelentésében többek között, hogy az elmúlt év folyamán a honvédség helyi alakulatai 18 hadirokkant családot részesítettek ellátásban, amiért a csoport leghálásabb köszönetét fejezte ki vitéz **Barabás Emil** ezredparancsnoknak. Jelentése végén a rokkantellátási törvénytervezet jelenlegi állását ismertette, hangsúlyozva, hogy mindent elkövetnek ezzel kapcsolatban a hadigondozottak érdekeinek megvédéséért.

A kimerítő jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette, mely után **Viczian János** a pénztári, **Dér József** az ellenőri és **Fischer Imre** számvizsgálóbizottsági jelentést terjesztette elő.

A jelentéseket a közgyűlés azal vette tudomásul, hogy **Márta Kálmán** tag helyett, aki a számvizsgálóbizottság működésében nem vett részt, **Galli Mihályt** jelölték ki a bizottság tagjává és a bizottság újabb jelentésének beérkeztéig a vezetőségnek a felmentéseket ideiglenesen megadták.

Amennyiben a bizottság a számadásokat rendben találja, úgy a felmentvény megadása önmagától végleges lesz.

Ezután a részleges tisztújítás következett, amelynek során a kiküldött jelölő bizottság javaslata alapján az alábbiakat választották meg egyhangulag:

Galli Mihály, **Pólya Ferenc** ellenőrök, **dr. Filippinyi Lajos** ügyész, **Bottyányi János**, **Horváthy Miklós** és **Biró Béla** számvizsgáló bizottsági tag, **Abonyi László**, **Dér József**, vitéz **Csabai János**, **Gáspár János**, **Kolb Sándorné**, **Marschalkó Gyula**, **Szulimán Viktor**, **Vandlik Mihály**, **Havran Mihály**, **Nussbaum Mihály**, **Kovács Andrásné**, **Piatkó Mihály**, **Baukó Máttyás**, **Pásztor András**, **Bezsán Pálné**, **dr. Franciszky Lajos** és **Szilágyi Mihály** választmányi rendes, **Bruder Ignác**, **Nemes Danielné**, **Csepregi Gyula** és **Sztankó Mihály** választmányi pótagok.

Rechniczter Edének a földhöz jutottak ügyében tett bejelentése után **Fischer Imre** jegyző közölte, hogy mindazok a hadirokkantak, akik eddig a sebesülési érem igazolványokat nem vették át, azok átvétele végett nála sürgősen jelentkezzenek.

Végül **Róna Károly** közölte az érdekeltekkel, hogy az **AEGV** igazgatósága a hadiözvegyek utazási kedvezménye ügyében értesítette a HON Sz vezetőségét, hogy az igazgatóság azoknak a hadiözvegyeknek, akiknek sem házuk, sem földjük nincsen, tehát teljesen vagyontalanok, feláruljegy vál-

tására jogosító arcképes igazolványokat engedélyezett.

Azok a hadiözvegyek, akik a fenti kedvezményt igénybe óhajtják venni, új keletű arcképüket és két pengő kiállítási díjat bélyegmentes kérvényükkel együtt küldjék be az igazgatóságnak. A kérvényen azt, hogy az illető teljesen vagyontalan, az illetékes hatóság által kell igazoltatni. Közölte egyben, hogy megkeresést intézett az AEGV igazgatóságához abban az ügyben, hogy a hadiözvegyek OFB földje, vagy háza ne számítson vagyonnak. A bejelentés tudomásulvétele után a gyűlés véget ért.

Kedvezményes utazás az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár rendezőbizottsága az idei kiállítás időpontját március 23—27 napjaiban állapította meg. A kiállítás látogatói részére a m. kir. államvasutak igazgatósága a többi közlekedési vállalatokkal együtt félárú utazásra jogosító igazolványokat engedélyezett. Az igazolványok március 17 napjától április 2-ig érvényesek. Ilyen igazolványokat 1 pengő beküldése ellenében a szegedi Kereskedelmi és Iparkamránál lehet kapni, vidékiek részére az igazolvány portóköltiséggel együtt 120 P.

RADIO

A rádió keddi műsora

9:15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. 12:02: szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának hangversenye. 4: Gramofonhangverseny. 5: "A mai brit világbirodalom." Pécsi Albert dr előadása. 5:30: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye Horváth Ernő énekszámával. 6: "Bócsa körül". Novella. Irta Szalay László dr. Felolvassa Fejér József dr. 6:20: A vakokat gyámoltó országos egyesület "Homeros" énekkarának hangversenye. 7: "Tíz perccel lapzártá előtt." Mihályfi Ernő előadása. 7:30: Az Operaház előadása. "A tenor." Zenéjét szerezte Dohnányi Ernő dr. Utána pontos időjelzés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 6-án délelőtt.

Hőminimum +15 C°
Hőmaximum +90 C°
A föld felszínén — 10 C°
Légnyomás: 759,6 mm
Csapadék 5,6 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Változékony, esős idő, hőcsökkenéssel, helyenkint futó esők.

20 filléres milliók könyve! 20

247. Lucie Reinhard: A pók.
248. Szentár György: A hangok tolvaja.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!

4. Kosáryné Réz Lola: Selmeci diákok.

Kaphatók

Körösvidék könyvkereskedésében.

Február 28-ig lehet felmondani a kötött lakásokat

Az 1200 pengőt meg nem haladó évi bérű lakások sorsa felett továbbra is a miniszteri biztos dönt

A „Körösvidék” vasárnapi számában röviden közöltük, hogy rendeletet adott ki a kormány, amellyel felszabadítja a kötött lakások forgalmát.

A hivatalos lapból, amelynek február második, 1933. évi 27-ik számában jelent meg a rendelet, kiegészítésként közöljük, hogy február hó 28-ig kell élniök a háztulajdonosoknak a felmondás jogával.

A felmondás november elsejére szól.

Azoknak a lakásoknak a sorsa felett, amelyeknek évi bére az 1200 pengőt nem haladja meg, továbbra is a lakásügyi miniszteri biztos dönt.

Lakások, üzletek, irodák és műhelyek bérét kamatmentesen lehet havi részletekben fizetni.

HIREK

Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Doktorráavatás.** Latosinszky Imrét, a közs. felső kereskedelmi iskola kitűnő, fiatal tanárát a múlt héten summa cum laude doktorrá avatták a közgazdasági egyetemen a szociálpolitikából.

— **Az új testnevelési felügyelő megérkezett Gyulára.** Gyuláról jelentik: Hermány Géza alezredes, Békés vármegye új testnevelési felügyelője, Debrecenből Gyulára érkezett és átvette hivatalát.

— **Adótartozások igazolására kiállított bizonyítványok illetékmentesek.** A kereskedelemügyi minisztérium most közölte a kamarával, hogy a pénzügyminisztérium rendelete szerint a közszállító vállalkozók részére kiállított és adófizetés megtörténtét igazoló bizonyítványok, amelyeket ezeknek a közszállítástól eredő járandóságai kiutalása előtt az utalványozó hatóságnak, hivatalnak, stb. be kell mutatniok, illetékmentesek.

— **Halálozás.** Jakabsicz András békéscsabai csizmadia mester 49 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor volt a Garai-u. 10 sz. alatti gyászházból.

— **Káros a szélsőséges idő a mezőgazdaságra.** Gazdaköröktől vett értesülésünk szerint az időjárás igen kedvezőtlen a mezőgazdaságra. A hirtelen olvadás következtében a vetések hótakaró nélkül maradtak és az éjjeli fagy miatt bekövetkezhetik az ugynevezett fölfagyás, esetleg a kifagyás. Ezért újabb hótakaróra lenne szükség, amely megvédené a vetéseket.

* Népegyleti bál f. hó 18-án.

— **Felhívás.** Azok az egyének, cégek és jogi személyek, akik cigarettapapír és szivarkahüvely árusításával foglalkoznak, február elseji készleteiket kötelesek legkésőbb február 8-ig három példányban elkészített kimutatással bejelenteni a pénzügyőri szakasznál. Aki ennek a kötelezettségének nem tesz eleget, súlyosan megbüntetik.

— **Szombaton lesz az Ev. Leányegyesület jótékony célú tombolaestélye.** Csak meghívóval lehet megjelenni. A nyereménytárgyak közül egy pár darab a Deutch-cég kirakataiban lesz kiállítva kedden és szerdán. Okvetlen nézze meg mindenki!

* **Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél** igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magával az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Táncmulatságok.** Szombaton este három táncmulatság volt Békéscsabán. A legjobb hangulat mellett a reggeli órákig tartott a tánc a MÁV. S. E. bálján a Fiumében, az erzsébethelyi levante busubálon Resicánál és az Izr. Nőegylet táncestélyén a Ker. Csarnokban. Mindhárom táncmulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. Az Izr. Nőegylet teaestje szép eredménnyel szolgálta a jótékony célt.

* Népegyleti bál f. hó 18-án.

Pénzt, vagy életet!

Éjszaka egy külvárosi utcákon összetalálkozik két ember.

Az egyik: Pénzt, vagy életet!

A másik elneveti magát: A számból vette ki a szót, kolléga ur!

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE MA RENDES AZ EMÉSZTÉS

ARTIN AZ ENYHÉ BÍZTOS ÉS OLGOS HASHAJTÓ

— **Serlegavató vacsorát tart az erzsébethelyi Daloskör.**

Február 11-én, szombaton este 8 órakor tartja az erzsébethelyi Daloskör serlegavató vacsoráját Kovács István „Jobb mint otthon” vendéglőjében. A Daloskör barátait és pártolóit ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Elcsuszott a sikos járdán, eltörte a lábát.** Súlyos sérüléssel szállították Kaszaperről motoron a békéscsabai állomásra, onnan a mentők a közkörházba Gera Erzsébet 15 éves kaszaperi leányt. Gera Erzsébet hazafelé menet elcsuszott a sikos járdán és oly szerencsétlenül esett el, hogy eltörte jobbcombcsontját. Érdekes, hogy egy évvel ezelőtt éppen ilyen körülmények között ugyancsak combcsontját törte el a szerencsétlen leány.

— **Országos vásár Szegeden.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Szegeden február 12-én tartják meg.

HAUER ÁRUHÁZ

TÉLI VÁSÁRA

február 9-ig tart!

Divat

sapka-sál garnitúra P 1-96

Férfi frecskóing, egy anyagból divat-gallérral P 3-96

HAUER ÁRUHÁZ
(ANDRÁSSY-UT 9.)

— **Jól sikerült a Rudolf reál-gimnázium hangversenye és táncestélye.** Szombaton este rendezte a Rudolf-reál-gimnázium ifjúsága az iskola tornatermében hangversenyt és táncestélyt. Mindkettő nagyszerűen sikerült. A termet zúfolásig megtöltötte a meghívott közönség. A műsor szereplői mind dicséretet érdemelnek. Sok tapsot kapott Koppányi Gyula VIII. o. t. rendkívüli rátermettséggel előadott szavataért, Bódi János VIII. o. t. és Láng Miklós VII. o. t. a Karinthy-tréfiért és Erdős Miklós VIII. o. t. egyszerű hegédújatékaért. Az énekkart Povázas László, a zenekart pedig Paukert Hugó vezették nagy sikerrel. Műsor után hangulatos tánc volt hajnalig. A tánchoz Purcsi Pepi kiváló cigányzenekara muzsikált.

— **Gyújtogatók pusztították el a francia óriáshajót.** Párisból jelentik: Az „Atlantique” francia oceánjárón pusztító tűzvész okának felderítésére kiküldött bizottság megállapította, hogy a tüzet csak rossz akaratú gyújtogató okozhatta. Ennek következtében a további vizsgálatot a bordeauxi ügyészség fogja lefolytatni.

— **Farsangi táncmulatság.** A békéscsabai községi fú felső kereskedelmi iskola 572. sz. „Fáy András” cserkészcsapata folyó hó 11-én, szombaton este 9 órai kezdettel tartja táncmulatságát az Ipartestület székházában. Az iskola és a cserkészcsapat barátait s az érdeklődő közönséget ezuton is szeretettel hívja meg a rendezőség. Belépődíj személyijegy 80, diákjegy 50 fillér.

— **Kéménytűz.** Vasárnap délután 5 és 6 óra között, valószínűleg erősebb fűtés következtében az Andrassy-ut 44. számú házban kéménytűz keletkezett, amelyet a házbeli és a kihívott tűzoltók oltottak el, mielőtt kár származott volna.

— **Agyonlőtték egy polgármestert Boroszlóban.** Berlinből jelentik, hogy vasárnap délután Boroszlóban Strassfurt első polgármesterét egy 17 éves nemzeti szocialista diák agyonlőtte. Kasten polgármester a tartományi gyűlésen szociáldemokrata programmal képviselte a magdeburgi kerületet.

* **Influenzánál gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József» keserűviz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.**

— A „Csaba Vivó Egyesület” álarcos-jelmezes estélye. A „Csaba Vivó Egyesület” február hó 18-án, szombaton este fél 10 órai kezdettel a Vigadó összes termeiben, a helyi inszenyhitő akció javára teljesen zártkörű álarcos-jelmezes estélyt rendez.

SZINHÁZ

A rivaldafény mögött ...

és a nézőtérén nagy örömet keltezt az alábbi kis hír:

Ila Mária,

aki tavaly az egész szezon alatt a legkedveltebb tagja volt a Gulyás társulatának szerdán este lép fel először ismét a csabai színpadon a „Mosoly ország” című Lehár operettben, melynek legpompásabb szerepét, a Lisáját énekli. A színházbajáró közönség örömmel értesült a hírről. Ila Máriát, nagy áldozatok árán sikerült Gulyásnak elhódítani az aradi Magyar Színházról, ahol eddig szerepelt. Bizonyos, hogy Ila Mária első fellépését rajongói ünnepi estté avatják. (sz.)


Ezerjő.

Bemutató volt szombaton este a Városi Színházban. A szezon egyik legsikerültebb operettjüdjön-sága az „Ezerjő” került színre. A revüszereű operett valóban meleg színházi estét hozott. Az ilyen darabnál, mint már sokszor tapasztaltuk, a kiállítás, a tánc és énekszámok, mókák az érdekesek. Ha ebből a szemzőből nézzük és bíráljuk meg az „Ezerjő” operettet, akkor tulzás nélkül megállapíthatjuk, hogy mulattató énekszámok között slágerek vannak, táncszámai kifogástalanok és az átlagnívón felülállók. Kabaréelőadáshoz hasonlít az egész darab, amely egy budai kocsmá mulatóvá átalakult nyári helyiségének megnyitót estjét tárja elénk, kabareést keretében, ahol cigány és jazz-zene szól állandóan, felváltva. A darab sikerét teljessé a szereplők kifogástalan igyekvő játéka tette, akik tudásuk legjavát adták. Nagy Anci sok kedvességet vitt az előadásba. Szabó László szép hangjával aratott sikert, Polgár Gyula ötletes mondásaival és mókáival tartotta derűtségekben a nézőteret, G. Székely Renével és Gáspár Miklóssal együtt. Ruttkay Marika élvezetes, határozott ügyességet eláruló, nagyszerű tánci külön dicséretet érdemelnek. Minden egyes táncát meg kellett ismételní a közönség tomboló tapsa közben. Mindenben méltó partnerek bizonyult Erdődy Kálmán, Horváth Luczy tomboló sikert ért el ügyes táncszámaival. A többi szereplők — Konec, Szappanos, Czombál József és Lajos, Marossy Fábán, Gál és Cser — mindnyájan részesei a sikernek. Meg kell még említeni, ami az est hangulatát emelte, hogy a nézőtérén cukorkákat, süteményeket osztottak ki és pezsgővel kínálták meg a közönséget.

A színházi iroda közlése

Hétfőn zónaelőadás, a legnagyobb operett siker: „Hawaii rózsája”.

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:
Ólomzárall ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs sulyhiány! Nincs elszóródás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda:
Ferenc József-tér 18.
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54.
Telefon: 215.

! CSABA MOZGÓ!

Legmagasabb helyár 100 fillér!

Naponta az első előadás félélyárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Február 6 án és 7-én, hétfőn és kedden fél 7 és fél 9 órakor

Dolly Haas, Heinz Rühmann, Fritz Grünbaum, Verebes Ernő együttese:

Expressz-házasság

Szathmáry Jenő és P. Hell vígjátéka.

Géczy Barnabás magyar zenekarának közreműködésével.

Falusi lakodalom.

A sport durvaságai.

Jó étvágyat!

BÉKÉSCSABAI TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM:

„HOTELIST.”

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM:

„HOTELIST.”

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202-43, 294-34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Erdődy szenzációs tánckreációi. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig.

Kedden: „Jó házból való urilány!” Csak felnőtteknek. A Vigaszínház szenzációja. 3 óras viharos nevetés.

Szerdán délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás, a legszebb magyar operett: „János vitéz!” Helyárak: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 fillér. A 3-ik felvonásban az Iván Sztojjanoff-duó nagy tündér tánca. Jegyek már kaphatók.

Szerdán este Ila Mária jelleptével a szezonban először a „Mosoly ország” új betanulással. Új szereplők. Az Iván Sztojjanoff-duó keleti akrobatikus tánca.

Csütörtökön délután 4 órakor első ifjusági előadás: „Sárga csikó” énekes, táncos népszínmű. Teljes zenekar. Jegyek diákoknak az iskolák utján és előadás napján 3 órától a pénztárnál. Helyárak: Páholy 6 személyre 2 P, ülőhelyek 30 fillér.

Ujítás a színházban.

Minden szerdán és szombaton délután 1/25 órakor filléres propa-

ganda előadás Helyárak: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 fillér.

A színház igazgatósága kéri a t. bérlőket, sziveskedjenek szelvényeiket igénybe venni, mert más-különbben nem lesz alkalmuk lejárni.



hirdetéseit fellendítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék”-ben

Tőzsde

Valuták:

| | |
|-------------------|---------------|
| Angol font | 19'45—19'85 |
| 100 Cseh korona | 16'92—17'00 |
| 100 Dinár | 7'50—8'00 |
| 100 Dollár | 570'50—573'50 |
| 100 Francia frank | 22'30—22'50 |
| 100 Leu | 3'40—3'44 |
| 100 Lira | 29'90—30'70 |
| 100 Német márka | 135'70—136'00 |
| 100 Svájci frank | 110'70—111'00 |

Határidős piac:

Irányzat: Barátságos, tengeri tartott, forgalom közepes.

Gabonázárak:

| | |
|-----------------|-------------|
| 76 kg. tv. buza | 14'30—14'60 |
| 77 kg. tv. buza | 14'50—14'90 |
| 78 kg. tv. | 14'70—15'05 |
| 79 kg. tv. | 14'90—15'30 |
| 80 kg. tv. | 15'50—15'50 |
| Rozs | 6'50—6'60 |
| Takarmányárpa | 9'20—9'50 |
| Zab | 9'00—9'25 |
| Tengeri | 6'80—6'90 |
| Korpa | 6'20—6'35 |
| Sörárpa | 10'75—13'25 |

Készáru piac:

Irányzat: Barátságos forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 15—20, rozs 10, tengeri 5, korpa 10—15 fillér el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sirtésvásár:

Árak: Fialat könnyű 78—82 nehéz 86—88

1 pengős regények:

Arthur Stringer: Csak azért is!
Scott Mansfield: A láthatatlan utas.

Félpengős regények:

Stanislas A. Steemann: Végzetes éjszaka.
W. H. Kotas: A titokzatos gépmadár.

Kalandos regények:

Ponson: A szép aranymivesné 1'45
" A novarrai herceg szerelme
" A florencei méregkeverő

Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Haszonbérbeadó 11 hold föld, szőlős-, gyümölcsösökkel, több szobás lakással, gazdasági épületekkel a Sikonyi-úton. (Kisrét, Villanytelep közelében.) Bővebbet Kovácsik Jánosnál, Takarékpénztár Egyesület. Ugyanott használt, jókarban lévő **lőszerszám** megvételre kerestetik. 603

Eladó egy 110 kilós **biztosítási**. Baross-ú. 18.

Eladó 7 darab fiatal zsirsértés és egy 100x175 cm. ablak V., Bessenyei-ú. 102 alatt.

Dincellért keres a Löwy fakeskedés. Ugyanitt egy ebédioszoba butor eladó.

Verbőczy-utcában, Fekete pék mellett egy **üzletfelyiség** azonnal kiadó. Bővebbet dr Sailer Ferenc ügyvédnél.

Bármilyen munkára, irodaszől-gának, hetesnek, üzletbe, házi munkára, vagy bármilyen alkalmazásra ajánljuk jó bizonyítvánnyal rendelkező, szorgalmas, komoly, megbízható férfit. Szives megkeresést kér Mazan András, IV. Sas-ú. 12. sz. 548

Havi részletfizetésre készobás **háza** keresek megvételre. A hátralék után banki kamatot fizetek. Cim a kiadóban.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.